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ATA DE SESSÃO PÚBLICA 

09ª Ata de Sessão Ordinária da 9ª Legislatura (2025) 

1) PREÂMBULO 

Ata da 9ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores 

do Município de Alto Feliz, realizada no dia 13 de maio de 2025, às 18 horas e 30 minutos, 

na sede da Câmara Municipal de Vereadores, presidida pelo Vereador Geraldo Fuhr, 

vereador mais votado na eleição de 2024 e, portanto, presidente no exercício 2025. A 

sessão foi aberta com o quórum mínimo exigido para realização do ato, eis que presentes 

09 (nove) vereadores eleitos. Presidente colocou a ata da 1ª Sessão Solene em discussão 

e posteriormente em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador 

Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente ata está 

aprovada por unanimidade. Presidente colocou a ata da 8ª Sessão Ordinária em 

discussão e posteriormente em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, 

aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo.  

2) MANIFESTAÇÕES E DELIBERAÇÕES 

EXPEDIENTE INTERNO: Protocolo nº 0187/2025 - Pedido de 

indicação nº 26/2025, Autoria Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 

0188/2025 - Pedido de indicação nº 27/2025, Autoria Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. 

Protocolo nº 0189/2025 - Pedido de indicação nº 28/2025, Autoria Vereadora Rogéria 

Maria Ost Boeni. Protocolo nº 0193/2025 - Pedido de indicação nº 29/2025, Autoria 

Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 0194/2025 - Pedido de indicação nº 

30/2025, Autoria Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 0195/2025 - Pedido 

de indicação nº 11/2025, Autoria Vereador Mário Francisco Winter. Protocolo nº 

0196/2025 - Pedido de indicação nº 007/2025, Autoria Vereador Jair José Klagenberg. 

Protocolo nº 0197/2025 - Pedido de indicação nº 008/2025, Autoria Vereador Jair José 

Klagenberg. Protocolo nº 0195/2025 - Pedido de indicação nº 11/2025, Autoria Vereador 
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Mário Francisco Winter. Protocolo nº 0192/2025 - Pedido de informações nº 03/2025, 

Autoria Vereador Mário Francisco Winter. Presidente colocou pedido de informações nº 

03/2025 de autoria do Vereador Mário em votação. Vereador Eduardo, reprovo. 

Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador 

Jair, se absteve. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, se absteve. Vereador Miguel, 

se absteve. Presidente, pedido está aprovado por quatro votos a favor. Protocolo nº 

0206/2025 - Pedido de informações nº 003/2025, Autoria Vereador Geraldo Fuhr. 

Presidente colocou em votação pedido de informações do vereador Geraldo em 

votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. 

Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador 

Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente pedido está aprovado por 

unanimidade. 

EXPEDIENTE EXTERNO: Protocolo nº 02025/2025 - Convite GTCN 

Guapos da Serra - Costelão - 18 de maio de 2025. Protocolo nº 0180/2025 - Ofício nº 

148/2025 (Resposta ao Pedido de informação nº 002/2025). Protocolo nº 0181/2025 - 

Ofício nº 149/2025 (Resposta ao Pedido de informações nº 002/2025 - detonações na 

estrada São Pedro/Santo Antônio). Protocolo nº 0186/2025 - Ofício nº 154/2025 

(Relatório viagem Prefeito Municipal à Capital Federal). Protocolo nº 0190/2025 - Ofício 

nº 158/2025 (Resposta ao Pedido de Informação nº01/2025 e 02/2025 autoria Mário 

Winter). Protocolo nº 0183/2025 - Transferência Especial - Notificação de alteração no 

Plano de Trabalho - Plano de Ação 09032024-72462. Protocolo nº 0184/2025 - 

Transferência Especial - Notificação de alteração no Plano de Trabalho - Plano de Ação 

09032024-66851. Protocolo nº 0185/2025 - Transferência Especial - Notificação de 

alteração no Plano de Trabalho - Plano de Ação 09032024-74643. Protocolo nº 0191/2025 

- Transferência Especial - Notificação de alteração no Plano de Trabalho - Plano de Ação 

09032024-72018. 

ORADORES INSCRITOS: Vereador Mário, informou que será 

breve e solicitou silêncio em memória do Dr. Paulo Caye. Destacou que Dr. Paulo Caye foi 

três vezes prefeito de Feliz e fez muito pelo Alto Feliz e que por isso cabe uma 
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homenagem dos vereadores de Alto Feliz, porque ele atendeu durante talvez mais de 

trinta anos muitas pessoas do município e a maioria foi bem atendido, e que pelo que 

sabe noventa por cento que foram atendidos gostaram do atendimento dele e para o 

município só para ressaltar uma obra que liga o Arroio Feliz ao Alto Feliz foi na época do 

prefeito Dr. Paulo que foi feito, fora outras obras menos importantes, mas essa foi muito 

importante na época para Alto Feliz, e, além disso, ele emancipou e o que podia fazer em 

favor da emancipação fez, e foi muito bom para nós. Salientou que irá falar rapidamente 

sobre suas propostas, a indicação para colocação de alguns contêiner de lixo na minha 

localidade do Morro das Batatas e também São Pedro, porque ali tem muitas famílias 

desassistidas por contêiner de lixo, e outras localidades está vendo que cada pouco são 

colocados vários contêiner e que espera que esses sejam colocados, na Granja Nienow 

tem uma porção de casas que não tem, a Igreja do Morro das Batatas até a Granja 

Nienow tem umas vinte casas e não tem nenhum contêiner, em São Pedro tem o 

movimento do futebol entre o campo e a Igreja tem muita circulação de pessoas e não 

tem, então por esse sentido que está indicando ao prefeito na próxima compra de 

contêiner atender essas localidades e que é importante para a população. Salientou que 

irá repetir um pedido de informações porque mesmo que alguns vereadores acham que 

isso é bobagem, mas não é bobagem porque tem mais experiência, porque em outros 

mandatos quando apresentou projeto, foi aprovado, a Rua teve nome oficial e três ou 

quatro anos depois alguém descobriu que aquela Rua já tinha um nome e ai anularam o 

meu projeto, a minha lei, porque descobriram três, quatro anos depois que aquela Rua 

tinha nome, então tem todo sentido cobrar antes de apresentar o projeto, saber 

exatamente se essa Rua ou aquele prédio já tem nome ou não tem, para não acontecer 

de novo projeto ser aprovado, virar lei e depois ser anulado tudo. Destacou que está 

pedindo se o parque municipal já tem nome oficial, pelo que sabe não tem, e nesse 

sentido pede desculpas, eis que, nesses dias fez um pedido em relação a um prédio que 

tinha nome e que realmente se passou, pedindo desculpas, e que não tem vergonha de 

pedir desculpa quando erra porque ninguém é perfeito e de centenas de projetos que 

passaram nesses quatro mandatos, não pode lembrar de todos, em relação aos campos 
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de futebol salientou que deu nome para alguns e que está perguntando se o campo lá de 

cima de São Pedro se tem nome ou não tem, sendo que acha que não tem, e o da Morada 

da Montanha informando que acha que fez o projeto mas não consegue lembrar, pois faz 

vinte anos que foi vereador a primeira vez e que fez vários projetos de dar nome de rua, 

de estádios e de prédios, então, quer ter certeza para entrar com projeto e ter certeza 

que aquele prédio, aquela rua, não tem nome, e por fim essa travessa da nova rua que foi 

feita na descida do mercado Weissheimer e foi calçada a pouco tempo atrás, é uma rua, 

mas dá para chamar de travessa, e que a vinte anos atrás fez projeto dando nome para 

aquela rua/travessa, na câmara foi aprovado, sendo que procurou depois e não achou, 

destacando que o vereador tem o computador aqui e que talvez consegue achar, mas o 

prefeito já olhou e eu falei com ele, e ele não achou se aquela lei foi sancionada, pelo 

jeito não foi, mas o projeto foi aprovado na câmara e eu agora não sei se virou lei ou não, 

por isso tem que saber se virou lei ou não e lá no gabinete do prefeito tem todas as leis 

desde o início da prefeitura do Alto Feliz, tem todos os projetos e as leis arquivados, e é lá 

que pode ser pesquisado para ter certeza disso aqui, salientando que alguns dizem, não 

pedi para a câmara de vereadores, não é na câmara a prefeitura tem todos as leis, os 

arquivos completos, é muito mais completo do que a câmara, agora se algum vereador 

tiver a resposta antes, pode me dar à resposta antes que eu vou até agradecer, mas vou 

ter certeza se isso aqui tem nome ou não tem. Vereador Geraldo, referente ao seu 

pedido de informações, salientou que foi procurado por ex-nobre colegas vereadores, 

alguns permaneceram na casa, nobre colega Jair, nobre colega Mário, e a gente destinou 

aqueles R$ 230.000,00 integral ao CTG, então, foi nos passado que seria dividido em 

várias comunidades, por isso o pedido, nada mais justo. Salientou que irá fazer uma 

colocação bem breve a pavimentação asfáltica lá do Santo Antônio Baixo, foi aberto pela 

segunda vez e deu vago, tanto que o dinheiro está aqui, Carlos Gomes, Bibo Nunes e 

Franciane Bayer, são dinheiro de Emendas do ano passado ainda para deixar bem claro 

para o povo, pois hoje tem como transferir de pavimentação asfáltica para PAVS, falando 

com o prefeito no mesmo momento ele foi a engenharia, falando com o Joaquim, 

apareceu até a voz do Joaquim, para fazer projeto para ser pavs no Santo Antônio Baixo, 
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vai dar uns bons metros a mais e aquele dinheiro foi destinado oficial para o Santo 

Antônio Baixo através do nosso deputado Carlos Gomes, pois fez um vídeo lá com o 

morador e não abre mão dessa pavimentação ser lá naquela comunidade, então está bem 

especifico, bem dito e parabenizar o prefeito no mesmo momento que foi ligado ele 

estava na engenharia já colocando para mudar esse projeto. 

ORDEM DO DIA: Verificado o quórum, passou-se para a ordem 

do dia, que consiste na discussão e votação de 06 (seis) projetos de Lei do Poder 

Executivo. Projeto de Lei nº 052/2025, de 07 de maio de 2025 (Autoria Poder Executivo). 

Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi 

aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Eduardo, salientou que 

este projeto vem muito de encontro com a evolução que Alto Feliz está fazendo, 

principalmente na questão do turismo, e também da cultura, salientou que vê o GTCN 

representado, pessoas da parte do turismo, e é uma revindicação já antiga, que a 

Secretaria Municipal da Educação não consegue dar conta de todas as plenitudes de 

atender o turismo e também de atender a cultura, salientando que, com a vinda deste 

profissional se irá abrir mais o leque para que se possa percorrer por mais projetos para 

avançar essas duas áreas tão importantes para o nosso município. Por fim, informou que 

é extremamente favorável ao projeto. Vereador Miguel, informou que também é 

favorável ao projeto pelo fato de termos alguém representando a pasta na linha da 

cultura e do turismo, que é algo que nós já deveríamos ter pensado há muito tempo 

antes porque a partir do próximo ano se a reforma do federal for e com certeza será, a 

linha do setor primário vai acabar perdendo força dentro do repasse municipal, então 

tudo o que tiver de giro dentro do município vai ser relacionado ao turismo e a cultura, 

então é favorável ao projeto, claro, tem inconformidades dentro desse projeto, então são 

coisa que nós enquanto vereadores, a gente precisa fazer o nosso papel de fiscalizar 

também. Destacou que é colocado para todos para se pensar e principalmente valorizar o 

município, mas que da sua parte é favorável ao projeto. Vereador Jair, salientou que é 

favorável ao projeto porque sabe que também vai fazer o município crescer, mas uma 

coisa que ficou meio pasmo, é pelo salário, destacando que o projeto é a favor mas o 
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salário, salientando que o salário de motorista quarenta horas é de R$ 1.873,00, salário 

de operador R$ 2.200,00, quarenta horas, monitora que cuida as crianças da creche 

quarenta horas R$ 1.873,00, servente R$ 1.573,00, professora vinte horas R$ 2.008,00, 

então, não sei quem elaborou o projeto pelo salário, R$ 2.600,00 por vinte horas, como 

eu disse sou a favor do projeto, mas o salário acho que não precisava ser tão alto por 

vinte horas, destacando que se fosse abaixar o salário tranquilo. Vereadora Rogéria, 

destacou que foi uma das vereadoras que encaminhou solicitação ao executivo para que 

criassem um cargo para uma pessoa que estivesse incentivasse, estimulasse no turismo, e 

que acha muito importante esta pasta, e que o que solicitou não foi bem o que está nesse 

projeto, pois solicitei uma pessoa que tivesse um grau de escolaridade a nível superior ou 

que estivesse ligado a uma entidade (SENAI, SEBRAE), aqui nesse quesito a gente vê o 

nível que foi solicitado é o nível de segundo grau hoje, então não sabe se está pessoa que 

será contratada, a gente não sabe quem é, se ela vai conseguir atender a todas as 

demandas para trabalhar com o turismo, porque a gente sabe que isso não é uma coisa 

tão simples, a pessoa precisa ter um certo conhecimento em turismo, então esse é o seu 

questionamento. Salientou que em momento algum é contra o projeto, é a favor tanto é 

que solicitou e que sabe que precisa para trazer renda para o município, mas que a sua 

questão é assim, se esse projeto vier a passar espera que vocês que são do turismo, 

ajudem a fiscalizar e ver se essa pessoa vai dar conta dessa demanda, porque não é tão 

fácil quanto se imagina, então pede ajuda, pois o que diz ali é que será um processo 

seletivo, com validade de um ano podendo ser prorrogado por mais um ano, então acha 

que essa pessoa com ensino médio terá uma árdua missão nesse um ano, que vai ser bem 

difícil, e ai cabe aos vereadores todos juntos, avaliarmos se isso realmente vai vir em 

nosso favor, se essa pessoa está trazendo realmente o retorno, porque é um salário 

muito bom que vai ganhar para vinte horas, então esse é o meu questionamento, mas em 

momento algum sou contra o projeto, sou a favor do projeto, mas com algumas ressalvas. 

Vereador Fábio, informou que como líder de bancada do PSDB irá pedir vistas desse 

projeto por não ser de urgência urgentíssima. Destacou que não é contra o projeto e sim 

a favor, no entanto olha só, condições de trabalho vinte horas semanais podendo ser 
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exigido trabalho a noite e aos finais de semana, então, o pessoal estava falando em R$ 

2.600,00, isso vai virar R$ 3.500,00, R$ 4.000,00 para vinte horas semanais. Salientou que 

com o colega Jair havia colocado, não tem como equiparar esse salário a um profissional 

que trabalha na educação, então, acha que tem que ser melhor pensado esse projeto, 

outra coisa, requisito ensino médio completo e tem que ter mais de dezoito anos, então 

vai aparecer uma pessoa que tenha dezoito anos, e ensino médio completo, vai trabalhar 

na captação de recursos da Lei Rouanet, vai ter que ter um engajamento, vai ter que ter 

experiência aonde buscar esse recurso, sendo que acredita que no mínimo essa pessoa 

tenha que ter nível superior, então, presidente peço vistas desse projeto, informando que 

não é contra, mas pede vistas para que de repente o prefeito pegue de volta esse projeto 

e elabore de uma forma melhor. Vereador Mário, informou que já foi falado quase tudo o 

que iria falar, mas não foi falado das atividades, a descrição analítica que a pessoa tem 

que fazer, é quase uma página inteira que a pessoa tem que fazer de tanta coisa, ela não 

tem essa capacidade com o nível médio para fazer isso aqui, é um salário quase de nível 

superior, mas as competências aqui são muitas e a pessoa com essa qualificação de 

ensino médio, dezoito anos, não vai conseguir fazer, e o Jair já falou em vários cargos, que 

até muitos tem nível superior, e salário muito menor, eu tinha anotado vários também, 

mas assistente de creche eu acho que Jair não chegou a falar, também ganha menos que 

esse valor aqui, imagina tu ficar o dia inteiro na creche, cuidando de criança que é um 

sufoco, nunca trabalhei, mas imagino pois sua filha trabalhou lá, então, é um sufoco ficar 

o dia inteiro na creche para ganhar menos que essa pessoa que vai estar sentada no ar 

condicionado, sem instrução superior que a maioria hoje tem, para ganhar um salário e 

outra coisa como vai ser cumprido esse horário, pois só diz que vai fazer vinte horas, vai 

fazer vinte horas aonde, tá muito mal explicado, a justificativa não é completa, então, 

esse projeto tem que ser alterado, informando que a favor do projeto em si tem que ter 

alguém para a cultura e turismo, mas não nessas condições aqui, primeiro tem que ser 

revisto e eu sugeri ao prefeito criar essa vaga como cargo efetivo, porque se uma pessoa 

pegar contrato de um ano mal ela se inteirou dos assuntos do turismo, ai venceu o 

contrato e vai ter que sair, e ai vai ter que nomear outro que vai ter que começar tudo de 
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novo, imagina a confusão que vai dar, então sugeri ao prefeito para criar esse cargo 

efetivo que nós aprovamos e ele pode fazer um concurso e ai vai funcionar bem melhor. 

Presidente direito de resposta ao colega Jair. Vereador Jair, esclareceu que sobre a 

servente valor R$ 1.573,00, monitor R$ 1.873,00, mas que nem o Fábio questionou ali, 

tem mais vale alimentação inclusive também ainda, tem o direito, tem, mas por isso que 

diz estamos debatendo o salário. Vereadora Irini, pediu vistas, informando que não é 

contra, mas que podia ser melhor elaborado o projeto para não se ter muitas dúvidas. 

Destacou que o salário é melhor e que poderia ser uma pessoa mais madura. Presidente 

informou que vendo a colocação dos nobres colegas e dois líderes de bancada pedindo 

vistas, e que também concorda com as palavras do nobre colega Mário, do Fábio, do Jair. 

Salientou que o prefeito poderia criar esse cargo efetivo, mas claro que é uma decisão 

dele. Destacando que como o colega falou essa pessoa vai ficar por um ano, depois 

quando começou a aprender, vão ter que trocar para criar o cargo. Por fim acatou o 

pedido de vistas. Projeto de Lei nº 053/2025, de 07 de maio de 2025 (Autoria Poder 

Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o 

qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Mário, destacou 

que o projeto é bem simples e que ele não altera nada a não ser o vencimento desse 

plano. Salientou que esse plano foi feito a dez anos atrás só que ele venceu em doze de 

junho de 2025 e muitas vezes o Tribunal de Contas pede documentos válidos por exemplo 

no ano de 2025, então esse plano, como nem valia nem até a metade do ano, nós 

estamos prorrogando até o fim do ano, então é um documento que vai valer o ano 

inteiro. Por fim, informou que é a favor. Vereador Eduardo, esclareceu que esse plano, 

ele venceria no dia doze de junho de 2025, então a prorrogação ela vem de encontro com 

a prorrogação também do federal, então só se está dando seguimento aquilo que já 

ocorreu no federal, seguindo de encontro com a orientação da esfera maior. Presidente 

colocou projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador 

Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente projeto 

está aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 054/2025, de 07 de maio de 2025 
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(Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão 

de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador 

Fábio, salientou que esse projeto acompanha o que foi colocado em vistas 

anteriormente, então, acredito que também tenha que ser colocado em vistas. 

Presidente, informou que como o colega falou, mas que só pode acatar pedido de vistas 

se algum líder de bancada pedir. Vereador Mário, salientou que não sabe se os colegas 

ouviram, mas então, teria que ser pedido vistas pelo líderes e que também está dizendo 

que esse projeto não tem sentido, não tem porque votar ele hoje porque ele era para 

cobrir aquele cargo, então fica sem sentido, e que seria interessante os líderes de 

bancada pedirem vistas. Vereador Eduardo, sugeriu que o Republicanos se pronuncie, 

porque o PSB teve o pleno entendimento de que é requisito mínimo solicitado na 

escolaridade, e o valor é um pouco mais elevado justamente por isso, pela questão de tu 

poder angariar um profissional de um nível superior maior, então, lá está bem descrito, 

requisito mínimo é o ensino médio completo, então na parte do PSB a gente solicita ao 

Republicanos siga o mesmo parecer. Vereador Geraldo, informou que só dando resposta 

é que esse projeto acompanha o outro, a gente está abrindo orçamento se foi aprovado 

esse aqui, mas que não passa por cima de ninguém e que é vereador como cada um e que 

só é presidente esse ano, e que depende dos líderes de bancada, se alguém pedir vistas, 

eu trabalho igual, e irei acatar. Vereadora Maria, informou que como líder de bancada do 

MDB é a favor desse projeto, que não irá pedir vistas, e que iria votar a favor porque é 

necessário para o município, a gente precisa disso, foi um pedido de muitas pessoas no 

meio da área do turismo fizeram desde o começo da administração, já um pedido da 

outra administração e que acha o salário por ser uma pessoa qualificada, como o prefeito 

passou para nós que a pessoa vai ser escolhida por título, não vai ser uma pessoa de 

segundo grau, isso vai constar no processo seletivo, não vai ser uma pessoa de ensino 

médio, que vai assumir esse cargo, por isso é a favor do projeto e como líder de bancada 

não vai pedir vistas. Presidente esclareceu que no outro projeto foi pedido vistas e foi 

acatado e esse aqui é o pedido de crédito especial para cobrir se for criado o cargo, estou 

por vocês nobres colegas. Vereador Fábio, destacou que se aparecer uma pessoa com 
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ensino médio, será ela que vai. Salientou que no mínimo pede ensino médio, se aparecer 

uma pessoa que tem ensino médio como tu vai dizer que não vai ser pega essa pessoa. 

Presidente informou que se nenhum líder de bancada pedir vistas esse projeto irá a 

votação. Vereador Fábio, pediu vistas. Vereadora Irini, informou que não é que está 

contra ao projeto, mas tem que ser melhor esclarecido, informando que não é contra 

para deixar bem claro, pois se precisa para o município. Presidente informou que o 

pedido de vistas também está acatado, pois são os dois projetos casados. Deixou claro 

que na próxima sessão venha alguém do Executivo ou os vereadores se reúnam com eles, 

para em vez de contratar criar esse cargo efetivo, como alguns falaram, porque depois a 

pessoa já tem a experiência, nós vamos ter que trocar. Por fim, informou que foi acatado 

o pedido de vistas.  Projeto de Lei nº 055/2025, de 05 de maio de 2025 (Autoria Poder 

Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o 

qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Presidente colocou projeto 

em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, 

aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. 

Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, projeto está aprovado 

por unanimidade. Projeto de Lei nº 056/2025, de 05 de maio de 2025 (Autoria Poder 

Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o 

qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Mário, informou 

que isso é dinheiro que veio da defesa civil, do Governo Federal, em questão das 

enchentes, então sobrou esse pouquinho e tudo que é dinheiro que vem do governo a 

prefeitura tem que prestar contas, tem que dizer se sobrou dinheiro ou não e se sobrou 

tem que devolver, então é normal ter que devolver esses quatro mil e pouco. Informou 

que já falou que não vai mais votar a favor de projetos que vem com erros de digitação, 

mas aqui como o erro está na justificativa, não irá dar atender para isso. Destacou que no 

extrato da conta fala que é verba 1700 e na justificativa fala na verba 2700, salientado 

que se isso fosse no teor do projeto não iria votar, mas como é na justificativa irá aprovar, 

pois tem que se prestar contas. Vereador Fábio, informou que na verdade são os juros, o 

que será devolvido mesmo são os R$ 518,65 que não foram usados, o restante R$ 
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3.644,11 são juros recorrentes ao período. Presidente colocou projeto em votação. 

Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. 

Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora 

Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, projeto está aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 057/2025, de 08 de maio de 2025 (Autoria Poder 

Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o 

qual foi aprovado. Vereador Mário, informou que irá aprovar o projeto, mas que a 

prefeitura fez uma pequena confusão, a poucos dias, semanas atrás que veio outro 

projeto com esse teor, mas com bem outros números, então está sendo anulada uma lei 

que foi feita no máximo um mês atrás e aqui então alterou várias coisas, daquela lei para 

essa aqui, aqui em resumo foi reduzido bastante o número de empregados, isso que é o 

lado ruim do projeto, foi reduzido em 2027 de 13 para 10 empregados, de 2028 foi 

reduzido de 15 para 11 empregados, 2029 de 18 para 12 empregados e 2030 de 20 para 

12 empregados, então esse é o lado negativo de ter diminuído bastante o número de 

empregos nessa nova firma que foi dado incentivo, por outro lado aumentou o 

faturamento e várias outras coisas, só que o faturamento final também diminuiu aqui no 

projeto, diminuiu o número de empregados, a massa salarial final também diminuiu, e o 

faturamento, então no geral é a favor, sendo um projeto bom apesar da confusão que a 

prefeitura fez. Vereador Fábio, informou que só não consegue entender a empresa chega 

faz o protocolo, será que é tão difícil pegar aqui e copiar pra cá, e nós duas sessões 

consecutivas votando o mesmo projeto, solicitando que se tenha um pouco mais de 

atenção, salientando que como o colega Mário colocou se a empresa fez o protocolo, fez 

certinho, que venha o projeto certo para essa casa. Por fim, informou ser a favor do 

projeto. Vereador Jair, informou que é a favor do projeto, mas quem será que errou, foi a 

prefeitura ou o cara que trouxe os papeis, pois pode ser que ele tenha voltado atrás e 

diminuído, ninguém sabe também né. Destacou que ele chegou trouxe, eles elaboraram o 

projeto anterior, e foi feito alguma coisa de errado ali, e algum lugar saiu esse erro ali. 

Presidente colocou projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, 

aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 
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Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. 

Presidente projeto está aprovado por unanimidade.  

EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Eduardo, realizou convite a 

toda a comunidade altofelizense que agora no Domingo o GTCN Guapos da Serra, vai 

estar o famoso Costelão do Trabalhador, fazendo o convite a toda a população para 

participar e poder prestigiar esse evento que com certeza vai ser um sucesso. Como 

segundo ponto da fala gostaria de parabenizar o Esporte Clube União do Morro Belo pela 

bela campanha que está fazendo, salientando que foi um jogo de abalar os corações, nos 

dois últimos jogos, parabenizando pelo avanço no campeonato e pelo empenho dos 

meninos que estão dando show de bola e também a AFF que teve a final, participou e o 

resultado é sempre positivo independente de qual for, porque o mais importante não é 

ser o campeão, mas sim participar, desenvolver o esporte, envolver as famílias, 

desenvolver as pessoas, isso é o mais importante. Frisou a bela festa que o município fez 

na escolha da Rainha e do Rei estudantil, destacando que estava maravilhoso e que as 

crianças, vendo desfilar foi muito bonito, uma integração grande entre as famílias, e que 

isso é bem importante, o momento de tu estar junto com as famílias, curtindo, 

desenvolvendo, socializando no município, salientando que muitas vezes se vive tanto no 

computador e no celular e as vezes isso passa despercebido. E por fim gostaria de falar, só 

para concluir, que votou contra novamente a um pedido de informações ao prefeito, pois 

tem a seguinte visão, quem faz as leis de nomeação de ruas, de qualquer coisa de 

nomeação é a câmara legislativa, então não acha pertinente trazer ao prefeito um pedido 

para que ele vá revisar sendo que a origem saiu daqui de dentro, sendo que acha que se 

pode como colegas um pedir para o outro, se ajudar nesse projetos e a gente consegue 

fazer uma boa legislatura durante esse quatro anos, sendo esse o seu ponto de vista, 

salientando que sempre está à disposição para o que for necessário. Vereador Mário, 

agradeceu as respostas que o prefeito lhe deu sobre seu pedido de informações, mas que 

quanto a rua coberta agradece a resposta, mas não concorda, porque o nome da Rua foi 

ele quem deu, Rua Roberto Scherer, mas que agora foi feita uma obra, uma obra pública 

em cima dessa Rua, a Rua é uma coisa Rua Roberto Scherer, agora a obra que está em 
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cima e que custou muito dinheiro, isso é outra coisa, isso é obra pública que deveria ter 

nome, então informou que pode agradecer, mas que não precisa concordar com o 

prefeito na resposta que ele dá, pois cada um tem o seu entendimento e que o seu 

entendimento é que aquela obra deveria ter um nome. Agradeceu ao CTG por ter 

apresentado o convite do Costelão que vai ser muito bom, e que irá tentar se fazer 

presente e convida a todos que ouvem que também prestigie. Parabenizou como o colega 

já falou o Esporte Clube União pela grande vitória de domingo, fora as outras vitórias que 

teve e que se espera que tenha mais vitórias e que seja campeão, porque é um clube e 

uma equipe muito bem preparada. Parabenizou os quatro finalistas do futebol de salão 

que terminou no sábado o campeonato, inclusive alguns entregamos as medalhas lá para 

os campeões, então, parabenizou os Times do Liverpool, Montreal, Nova Alemanha e o 

Porto, claro especialmente o Porto que ficou bicampeão, é um timão e joga muito bem. 

Sugeriu mais uma vez ao prefeito que costuma olhar as sessões, que apresente já na 

próxima sessão já o projeto para criar essa vaga do turismo para ser um cargo efetivo, 

para a pessoa ficar lá depois e não ficar trocando cada ano, a pessoa mal começou já tem 

que largar e fazer outro concurso e uma confusão que não vale a pena, cargo efetivo é 

melhor. E para responder ao colega que justificou que vota contra meu pedido de 

informação, salientando que em princípio pedido de informação sempre irá votar a favor, 

pois acha que isso faz parte da transparência, e uma pessoa tem dúvida, um vereador 

principalmente, faz o pedido para a prefeitura responder, não custa nada, informando 

que acha que a câmara está muito mais congestionada de serviço e com menos 

servidores do que a prefeitura para pesquisar as leis lá para ver se aquela rua ou aquele 

prédio ou aquele parque já tem nome, então, infelizmente não pode concordar com o 

colega que diz que deveria perguntar para a câmara de vereadores, pedir se tem nome ou 

não, sendo que acha que o certo é pedir para a prefeitura apresentar como fez. Vereador 

Fábio, informou que gostaria de reforçar o pedido de informações da Rogéria em relação 

aos quebra-molas do Morro Das Batatas, sendo que acha que esse assunto já passou pela 

casa várias vezes, pedindo para o prefeito, ele também tem raízes lá, que ele vá e instale 

os quebra-molas onde realmente eles são necessários. Parabenizou o Porto e todas as 
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equipes pelo campeonato realizado. Parabenizar o Esporte Clube União pela grande 

vitória, pela maiúscula vitória, e também fazer um pedido especial para que se dê mais 

atenção especial a Escola do Morro Belo que lá a empreiteira fez um monte de coisas que 

não deveriam, arrebentou a cerca, os brinquedos das crianças foram quebrados, então 

que seja dada uma atenção especial, que seja recolocada a tela e que e dê condições para 

que as crianças possam lá brincar também aos finais de semana e aos fins de tarde. Outra 

colocação dos motoristas da UBS diz que muitas pessoas marcam hora em Caxias, Bento, 

ou as pessoas não aparecem ou a confusão é quanto aos horários, então que seja dada 

uma atenção especial quanto a isso, muitas vezes as pessoas, estão aí pela manhã e o 

horário é final da tarde, outras vezes acontece o contrário, então os motoristas estão 

bastante preocupados em relação a isso. Vereadora Rogéria, quanto as suas indicações 

acha que nenhuma indicação é descabível, porque as indicações quanto ao plano de 

carreira já que vamos mudar e até pedimos que fosse prorrogado o prazo para fazer o 

plano da educação, acha que ali é um tempo que se tem para pensar sobre isso, 

salientando que hoje no quadro dos professores tem apenas uma professora que tem 

doutorado, e que acha que para valorizar nossa educação se precisa qualificar os 

professores, e esse dinheiro, esse gasto vem de cada um de nós professores para pagar 

uma faculdade, pagar uma pós-graduação para fazer um mestrado e um doutorado, 

então nada mais do que justo de ter um diferencial no salário dessa pessoa, porque enfim 

ela gastou para estar trazendo a educação de qualidade para os nossos filhos. No tocante 

a questão da insalubridade, vê que hoje tem monitores, que presencia, que atendem 

crianças que são adolescentes e que daqui um pouco vão ser considerados adultos, são 

crianças grandes e essa pessoa que presencia em especial, ela se esforça muito, ela tem 

que fazer a troca da fralda dessa criança, que não é uma criança pequena que demanda 

pouco serviço ou então pouco esforço físico, é bastante, então todas as pessoas que 

trabalham com uma higienização intima acha que é merecido e que cabe ao Executivo 

repensar um pouco, valorizar essas pequenas coisas, assim como hoje também temos nas 

nossas turmas, a gente sabe que precisa fazer a inclusão, mas a gente também sabe o 

quanto é difícil, então temos várias crianças que precisam ser incluídas, nós temos 
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crianças que tem outro tipo de laudo que pela Lei não precisam de uma monitora, temos 

crianças com problema de aprendizagem devido a pandemia, então temos "N" crianças 

em nossa sala de aula, salientando que os professores hoje tem que fazer um plano 

diversificado na mesma turma, então, tem que fazer vários planos para atender todas as 

demandas das crianças, isso leva tempo, pedindo que como outros municípios também já 

tem, valorizam o profissional, que aqui também fosse repensada essa questão do 

profissional da educação. Referente aos quebra-molas, salientou que não é uma pessoa 

adepta a quebra-molas, eis que, acha que se deve trabalhar com a educação no trânsito, 

mas enquanto nosso município não chega a esse nível, temos que tomar uma 

providência, antes que outros acidentes mais graves ocorram que nem ultimamente 

aconteceu no Morro das Batatas, então que o prefeito realmente analise onde vai colocar 

esses quebra-molas, se ele atender as solicitações e verifique porque tem entrada e saída 

de caminhões, tem pessoas que trabalham com venda de mudas, tem pessoas que tem 

entradas para aviários, então realmente ali o trânsito é mais complicado e acha que 

demanda um quebra mola. Deixou sentimentos a família enlutada do Dr. Paulo Caye, 

porque foi uma pessoa na política que muito ajudou o Alto Feliz, nós pertencíamos a Feliz 

e muito foi feito por ele naquela época, então, sentimentos a toda a família enlutada. 

Parabenizou o evento que teve do Rei e da Rainha estudantil, salientando como o colega 

já falou, se viu que as famílias se uniram para fazer torcida e tudo mais. Parabenizou o 

esporte, destacando que não conseguiu estar em todos os eventos, pois tinha 

compromissos particulares e coincidiram todos os eventos no mesmo dia, mas que 

sempre acompanha todos. Salientou que não é contra o projeto do turismo e que foi 

quem fez a indicação desse profissional, mas que quando pede uma coisa gostaria que 

essa coisa acontecesse de uma forma com qualidade, então, mesmo o nível mínimo 

sendo exigido o segundo grau, o nosso antigo segundo grau, acho que deveríamos pensar 

porque não adianta a gente só ocupar a vaga, ela tem que ser ocupada com qualidade, 

então se esse projeto vier mesmo a ser votado assim, reforço a participação de vocês 

para ajudar a fiscalizar, se esse serviço for de qualidade, caso não seja, vamos ter que 

repensar essa proposta. Vereador Jair, referente a sua indicação de colocação de câmeras 
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em todas as salas de aula porque esse negócio de fala, fez, não fez, e tudo mais, não tem 

prova nenhuma, então, solicita ao Executivo que compre aquelas câmeras e sabe que é 

licitação, liga lá na internet no cantinho e pronto, fica tudo gravado e até a própria 

segurança dos alunos, das professora e demais pessoas que estão lá dentro, se o prefeito 

puder acatar ou a secretaria de educação colocar câmeras em todas as salas de aula para 

terminar com esse negócio fez, não fez, falou, não falou. E referente a outra indicação 

para ver se o Executivo tem como dar uma ajuda ao pessoal que tem peruários, aviários, 

pocilgas, as vezes se tem uma manutenção para fazer e é um valor alto para ver se podem 

ajudar com alguma coisa. Informou que sabe que tem municípios que já estão ajudando, 

salientou que eu pai já teve aviário e que fecharam porque a cada três ou quatro anos 

sempre tem mudança que tem que fazer, tem que trocar tela, em que trocar lona, e tem 

muitas que desistem, destacando que vem uma renda boa para o município dessas 

atividades. Parabenizou o Clube União Morro Belo, pela vitória, sendo que teve bastante 

gente lá, tendo carro para tudo que é canto, pedindo para o secretário de obras, vice-

prefeito que tem lugares no Morro Belo que tem como fazer acostamento no lado para o 

pessoal estacionar os carros, que domingo estava muito cheio e tinha carros por tudo até 

atrás da sua casa, para cima na roça tinha carros escondido, informando que onde tem as 

casinha do Cesar Frozi tem lugar ali e que se ele falar com o proprietário ele autoriza. 

Salientou que ontem uma pessoa idosa lhe pediu se tem como rebaixar um pouco os 

meios fios em frente ao Sicredi, porque ali os meios fios são alto e a pessoa quando para 

o carro para descarregar uma pessoa idosa bate a porta no meio fio, pois ele é muito alto, 

ou então que faça uma rampa na frente do Sicredi que abre a porta e não bate mais no 

meio fio que foi o pedido de uma pessoa idosa. Referente ao seu pedido de informações 

que recebeu a resposta, então quer dizer que o Município de Alto Feliz está devendo para 

a Construbras uma perfuração, não foi pago nada, eles furaram, trabalharam, mas não 

receberam, não foi nem empenhado, então quer dizer que o município está devendo para 

eles ainda, então quer dizer que se o Município for lá e quiser contratar eles, vai ter uma 

lista dizendo que o município está devendo, ficando chato para nós. Referente aos 

brinquedos do Morro Belo e a tela, informou que já entrou com uma indicação que o 
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pessoal de lá pediu para colocação de brinquedos para as crianças poderem brincar, 

porque tinha brinquedos, mas eles foram recolhidos aquela vez quando fechou a escola, 

sendo recolhidos e trazidos para cá, por isso não tem mais brinquedos lá. Vereador 

Geraldo, destacou que cada um tem seu pensamento, pedidos para um lado, explicação 

para outro, projeto cada um tem a sua opinião, e, que como presidente tenta sempre ser 

flexível para trabalhar em prol do povo. Informou que espera que o Executivo chame os 

vereadores como alguns acham que esse cargo efetivo seria melhor do que contratar uma 

pessoa por um ano, depois por mais um, e depois terá que ser feito concurso, pois só 

pode por dois anos, então, aguardamos o Executivo. Parabenizou o União do Morro Belo 

pela ótima campanha, placar elástico no domingo, fizeram boas contratações, tem 

jogador lá que joga parece profissional, parabenizando toda a comunidade, salientando 

que já passaram por isso lá no Arroio Jaguar, numa final, semifinais, e esse ano o Santo 

Antônio não teve êxito, mas fez bonito, recebeu todas as comunidades, tanto que fomos 

elogiados domingo que estive lá também, que lugar bonito lá no Santo Antônio. 

Parabenizou o Fredi, professor da escolinha, pelos troféus que esse cara comprou para o 

campeonato municipal. Parabenizou todas as equipes não só o campeão e o vice, terceiro 

e quarto lugar, a disciplina, o time do São Pedro, pode não ter o troféu, mas a disciplina é 

a coisa mais linda que tem, então parabéns a todos, o Porto tricampeão e ver aquelas 

crianças, falar de atletas diferenciados, o Bobi, o cara faz gol de bicicleta, faz de tudo que 

é lado e ver aquelas crianças abraçada com o cara, o John Lenon e os cara não é por nada 

que são tricampeão municipal, foi muito legal, também ressaltar que estive lá e que 

também fui na escolha do Rei e da Rainha Juvenil, é bonito ver as famílias reunidas assim, 

como eu falei, temos que ter mais paz e trabalhar em prol do povo. Sobre seus pedidos, 

pedido para que não levem a mal nenhum, mas, quando foi destinado um dia foi falado 

que seria isso, seria aquilo, e já ouvi falar que desse valor tinha sido tirado uma parte para 

dar para os clubes de futebol, tipo Santo Antônio e Morro Belo, isso não é verídico, só se 

nós não ficamos sabendo porque para o esporte teve ajuda para os dois times, igual né 

meus nobres colegas vereadores, nós aqui aprovamos, ficou muito bom, o município de 

Alto Feliz ficou muito bem representado, pois se repassarem só cinquenta mil para o CTG 
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não vai dar nem para fazer a base, então, temos que pensar bem, nós já tivemos no 

passado o início de um elefante branco, e depois esse elefante branco apodreceu né 

patrão Pigas, as telhas puxávamos no sábado e para ajudar a fazer são poucos, quando 

tem que desmanchar ninguém aparece, falar são muitos que falam, então acho que a 

gente tem que ver a coisa certa, verídica, nós temos um baita de um lugar o Centro de 

Eventos, está acontecendo as festas de vocês, tanto que o costelão domingo vai ser ali, e 

que irá tentar se fazer presente, e a gente tem que repensar bem, pois é dinheiro público, 

e não adianta começar alguma coisa se não tiver um valor para começar e tentar 

terminar, então, seria isso da minha parte. Presidente encerrou a sessão informando que 

a próxima sessão ordinária será no dia 27 de maio de 2024 às 18 horas e trinta minutos.  

3) OCORRÊNCIAS NA SESSÃO PÚBLICA  

Não houve ocorrências. 

4) ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão cuja ata será 

assinada, após a devida aprovação do plenário pelo Vereador Presidente, pela 1º 

Secretária e demais Vereadores. 
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